

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 1T/23/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4319010686  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 06. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Baka  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2019:4319010686.1

## Uznesenie

Okresný súd Levice samosudcom JUDr. Ľubošom Bakom v trestnej veci obvineného D. P. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. d/ Trestného zákona dňa 28.06.2019 takto

### rozhodol:

Podľa § 241 odsek 1 písmeno g/ Trestného poriadku s prihliadnutím na § 216 odsek 1 písm. a/ , b/, c/ Trestného poriadku sa proti obvinenému D. P., nar. XX.XX.XXXX v J., trvale bytom U. H.. XX, pre skutok uvedený v obžalobe prokurátora Okresnej prokuratúry Levice č. 1Pv 230/19/4402 zo dňa 13.06.2019 kvalifikovaný ako prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. d/ Trestného zákona na skutkovom základe , že

dňa 11.04.2019 v čase medzi 11.30 h až 12.40 h, v katastrálnom území obce Tehla vošiel do lesného porastu v časti zv. „Pri Inskej ceste“ na pozemok parc. Č. 1664 vedenom na liste vlastníctva č. 191 k. ú. Tehla ako lesný pozemok vo vlastníctve Lesov Slovenskej republiky, štátny podnik Banská Bystrica, v správe Lesov Slovenskej republiky, štátny podnik, Odštepny závod, Koháryho 2, Levice a pomocou prinesenej motorovej píly zn. OLEO MAC oranžovej farby vypílil bez príslušného povolenia 1 kus dreviny dub cerový (Quercus cerris) s priemerom kmeňa 46 cm a 1 kus dreviny dub cerový (Quercus cerris) s priemerom kmeňa 40 cm, ktoré napílil na polmetrové kusy a následne prinesenou sekerou ich naštiepal a pripravoval na odvoz drevnú hmotu o objeme 1,00 priestorového metra, čo predstavuje 0,54 m<sup>3</sup>, pričom bol však pristihnutý hliadkou Obvodného oddelenia PZ v Kalnej nad Hronom, čím spôsobil Lesom Slovenskej republiky, štátny podnik, Odštepny závod Levice, Koháryho 2 celkovú škodu vo výške 32,40 eur,

trestné stíhanie **podmienečne zastavuje.**

Podľa § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd určuje obvinenému D. P. skúšobnú dobu v trvaní 1 (jeden) rok.

### odôvodnenie:

Prokurátor Okresnej prokuratúry Levice podal dňa 13.06.2019 na tunajší súd obžalobu na obvineného D. P. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. d/ Trestného zákona na skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia.

Okresný súd Levice vo veci konal samosudcom a v zmysle § 241 odsek 1 Trestného poriadku preskúmal obžalobu a vyšetrovací spis a dospel k záveru, že sú splnené podmienky na rozhodnutie o podmienečnom zastavení trestného stíhania obvineného.

Samosudca preskúmal obžalobu, vyšetrovací spis týkajúci sa veci podľa § 350 Trestného poriadku a zistil, že uznesením povereného príslušníka Okresného riaditeľstva PZ Levice, Odboru poriadkovej polície, Obvodné oddelenie Kalná nad Hronom zo dňa 11.04.2019 pod ČVS: ORP-317/KA-LV-2019 bolo podľa § 199 odsek 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie a uznesením pod ČVS :ORP-317/KA-LV-2019 zo dňa 13.05.2019 bolo podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie D. P. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. d/ Trestného zákona pre skutok, ktorého sa dopustil

dňa 11.04.2019 v čase medzi 11.30 h a 12.40 h v katastrálnom území obce Tehla, lesný obvod Tehla v lesnom poraste zv. Pri Inskej ceste č. 39/00 kde bez príslušného povolenia vyťažil tam prinesenou motorovou pílou zn. OLEO MAC drevnú hmotu 1 ks stromu dub cerový s priemerom kmeňa 46 cm a 1 ks stromu dub cerový s priemerom kmeňa 40 cm. Uznesenie bolo obvinenému doručené dňa 21.05.2019. Obvinený proti uzneseniu sťažnosť nepodal .

Do zápisnice pri výsluchu pred policajtom dňa 11.04.2019 a dňa 21.05.2019 sa obvinený priznal ku spáchaniu skutku, uviedol, že viackrát bol spracovávať palivové drevo, ale vždy mal na to povolenie. Dňa 11.04.2019 po výzve policajnej hliadky na predloženie povolenia k výrubu si uvedomil, že si povolenie nevybavil. Obvinený vyhlásil, že skutok spáchal a vyjadril súhlas s podmieneným zastavením trestného stíhania.

Z výpovede splnomocneného zástupcu poškodeného LESY Slovenskej republiky, štátny podnik so sídlom Banská Bystrica, odštepny závod Levice, T. P. vyplýva, že spoločnosti bola spôsobená priama škoda vo výške 32,40 €, ktorú nežiadajú v plnej výške uhradiť, nakoľko drevná hmota bola vrátená.

Z listinných dôkazov súd zistil, že obvinený nebol doposiaľ súdne trestaný, bol jedenkrát priestupkovo postihovaný avšak za priestupok na úseku dopravy blokovou pokutou 10 eur.

Podľa § 241 odsek 1 písmeno g/ Trestného poriadku obžalobu podanú na súde pre prečin a zločin s hornou hranicou trestnej sadzby neprevyšujúcou osem rokov preskúma samosudca a podľa jej obsahu a obsahu spisu trestné stíhanie podmienne zastaví podľa § 216 odsek 1.

Podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku v konaní o prečine, na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže prokurátor so súhlasom obvineného po vznesení obvinenia do podania obžaloby na návrh policajta alebo aj bez návrhu podmienne zastaviť trestné stíhanie, ak

a/vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú dôvodné pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a zrozumiteľne,

b/ nahradil škodu, ak bola činom spôsobená, alebo s poškodeným o jej náhrade uzavrel dohodu alebo urobil iné potrebné opatrenia na jej náhradu,

c/ vzhľadom na osobu obvineného, s prihliadnutím na jeho doterajší život a na okolnosti prípadu možno takéto rozhodnutie považovať za dostačujúce.

Prečinu krádeže sa podľa § 212 odsek 2 písm. d/ Trestného zákona dopustí ten kto si prisvojí cudziu vec tým, že sa jej zmocní a takou vecou je vec z úrody z pozemku, ktorý patrí do poľnohospodárskeho pôdneho fondu, alebo drevo z pozemku, ktorý patrí do lesného pôdneho fondu, alebo ryba z rybníka s intenzívnym chovom, potrestá sa odňatím slobody až na dva roky.

Súd dospel k záveru, že v danom prípade sú splnené všetky zákonné podmienky k podmienenému zastaveniu trestného stíhania podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku. Obvinený je trestne stíhaný pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. d/ Trestného zákona, za ktorý zákon ukladá trest odňatia slobody v trvaní 0 až 2 roky. Obvinený sa v prípravnom konaní ku skutku priznal a nie sú pochybnosti, že jeho vyhlásenie bolo urobené slobodne, vážne a zrozumiteľne, škodu, drevnú hmotu vrátil poškodenej spoločnosti, čo potvrdil splnomocnený zástupca poškodeného.

Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam a s prihliadnutím na osobu obvineného, keď sa jedná o osobu, ktorá nebola doposiaľ súdne trestaná, a len jedenkrát symbolicky priestupkovo postihovaná za dopravný priestupok s poukazom na jeho doterajší riadny život a okolnosti prípadu, považuje súd takéto rozhodnutie za dostačujúce.

V zmysle § 216 odsek 2 Trestného poriadku súd súčasne určil k podmienenému zastaveniu trestného stíhania obvinenému skúšobnú dobu v trvaní 1 (jeden) rok, čo s prihliadnutím na doterajší život obvineného a okolnosti prípadu považoval za dostačujúce.

Skúšobná doba začína plynúť právoplatnosťou uznesenia o podmienenom zastavení trestného stíhania.

Z vyššie uvedených dôvodov súd rozhodol tak ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu môže prokurátor a obvinený podať sťažnosť, ktorá sa podáva do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 1T/23/2019. Sťažnosť má odkladný účinok.